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Bulgária és a kisantant
Bukarest, november 29. ’Sd.trnbti- 

línszky bolgár miniszterelnök Lau- 
sanneban Dues ionian, Nineties szerb 
és Venizelosz görög delegátusokkal ; 
való tanácskozása vitán a következő 
nyilatkozatot tette az „Aurora“ tu­
dósítója előtt:

— Bulgária viszonya a kisautó ut­
jai erősen megjavult. Bulgária kö­
zeledése a kisa.ntanthoz azonban nem 
foglalja magéban sem Bulgáriának 
a kisautanlba való belépését, som 
részvételét a balkáni blokk megala­
kulásában Törökország ellen. (Lupán 
arról van szó, hogy hasznot húz­
zon a mai helyzetből és a békes/er- 
zMásből folyó ügyek líkvidálá-a vé 
gelt.

Arra a kérdésre, igaz-e, hogy 
Olaszország ígéretet tett Bulgária 
törekvéseinek támogatására, hogy 
kivezető utat kapjon az Égei-tenger 
be«, a következőket mondotta:

— Mussolini valóbau megígérte 
támogatását a konferencián, de Olasz­
ország delegátusai eddig nem való­
sították inog az ígéretet.

i imwiiiihií Dilimig
Budapest, nov. 29. Tegnap Kál- 

lay Tibor pénzügyminiszternél jár­
tak a pénzintézetek igazgatói, akik­
kel megbeszélést folytatott az adó 
adminisztrációs körüli kérdésekről. 
A vagyonváltság befizetésével kap­
csolatban a pénzügyminiszter a kö­
vetkezőket mondotta :

— A tegnap nalam járt bankigaz- | 
gálák felvilágosításaiból azt látom, ; 
hogy a váltságbefizetésekuél, «meny- > 
nyiben a határidőt meg nem bősz- i 
mbbitottuk volna, igen nagy tor­
lódás lenne november utolsó napjai­
ban és sokan önhibájukon kivul el­
esnének a törvényben biztosított 
kedvezményektől.

Ezért az összes igazgatók javas­
lata alapján kilátásba helyeztem azt, 
hogy 100 ezer koronán alóli váltság- 
köielesek részére a befizetési határ­
időt december végéig meghosszab­
bítani kívánom. A december végéig 
tart,) fizetés ugyanazt a kedvezményt 
adja, meg, mint a november elején 
biztosított kedvezmény. Ennélfogva 
a 100 ezer koronán alóli váltság- 
köielesek december végéig 8O*o-al 
tehetnek eleget kötelező/tségüknek.

A 100 ezer koronán felüli valt- 
áógköteleseki él úgyis deczember 
■'1 íke a határidő, zeknél tehát meg­
hosszabbításra nincsen szükség ki­
véve az erdőbirtokosok, akiknél bi­
zonyos körülmények esetleg szüksé­
gessé teszik a decemberi határidőn 
túl való meghosszabbítást is. Erre 
nézve még tárgyúinak az érdekelt­
ségek képviselőivel.

Lausanne, nov. 28. A lausaunei 
konferencia tagjai között óriási iz­
galmat keltett az a hir, amelyet a 
félhivatalos londoni távirati ügynök­
ség közvetített és amely szerint az 
athéni kormány ki végezd ette a haza­
árulás miatt perbe fogott végi kor- I 
mányok tagjait. Diplomáciai körök- \ 
ben az a felfogas alakult ki, hogy j 
ez az esemény aj helyzetet teremtett ' 
fői-.éppen azért, meit Anglia rokon- 
szén ve teljesen eijordu't Görögor­
szágtól. Eddig Anglia korlátlanul 
támogatta Görögországot Törökőr- ' 
szaggal szemben, sőt még háború- I 
val is fenyegette a törököket G’uög ; 
ország kedvéért. A görög minis* | 
terek kivégzése után az angol köz- | 
véleményt semmit éle kormánynak | 
sem fog sikerülni a görög barátság • 
mellé állítani. Valószínű, hogy » 
törökök tzt a momentumot alaposan 
ki fogják használni a maguk sza­
mára.

Jól értesült görög körökben azt 
mondják, hogy Venizelosz, aki Gö­
rögországot a konferencián képviseli, 
még nem foglalt el semmiféle állás­
pontot. Megkell várni az athéni 
események fejlődését, amíg tisztáz­
ható lesz az, hogy a halálos ítéle­
tek végrehajtásának hatása milyen 
diplomáciai intézkedésekkel ellen­
súlyozható. 11a a miniszterek kivég­
zése azt igazolná, hogy az athéni 
kormány tovább akarja folytatni^ vé 

l reskezü forradalmi politikáját, Veni- 
I zolosz kétségkívül elhatározná le 
I mondását. Ebben az esetben Görög­

Az antant miniszterelnökök tanácsko­
zása a német jóvátétel kérdésében

fel fogják szólítani, hogy vonuljanak 
vissza a Rajna túlsó partjára. A 1 
r.jnai tartomány közigazgatását, ben- ' 
szülött hivatalnokok segítségével 
reorganizálják és francia ellenőrzés ; 
ala helyezik.

A vámhatárt Németországgal szem- > 
ben hely l eállítják és az adó feles­
leget a birtokok jövedelmét és a 
vám bevételeket a jóvátéteÜ bizottság 
pénztárába fogják beutalni.

Páris, nov. 29. (Hava1-’) Poíucare 
tudatta az angol miniszterelnökkel, 
hogy kész a jövő héten Londonba 
utazni és az angol, olasz, belga mi- 
uiszterelnökökkel a brüsszeli konfe­
rencia ügyében tanácskozni.

Pdris, nov. 29. A Quai D'Orsay-n 
közük, hogy Poincare és Mussolini 
között újabb összejövetelt terveznek, 
amelyen nem annyira a keleti kér­
déssel, mint inkább a jóvátétellel 
foglalkoznának, mivel közeledés ész- 

j lelhető a francia és olasz felfogás 
között.

/?««, nov. 29. A Reichspost jo- I 
lenti Parisból : A frank árfolyam- ! 
hanyatlása az eddig Kőzépeurópa ; 
fővárosaiban működő valutaüzérek ’ 
figyelmét a pári-i piacra terelte. A 
francia kormány az. odautazott üzérek 
ellen nyomban teljes eréllyel felvette 
a harcot és közüiök m iris hetvenet 
kiutasított Franciaország területéről.

Beiiin, nov. 29. Tegnap éjszaka 
számos nyilvános helyiségben nagy 
razzia volt az idegenekre. Több 
száz embert, akik nem tudták ma­
gukat igazolni, a rendőrfőnökségre 
szállítottak. A legtöbbre rábizonyí­
tották a valuta üzérkedést. Mintegy 
50 embert, többnyire osztrákot, akik 
nem tudtak útlevelet felmutatni, át- í 
toloucolt.'tk a határon.

Pdr.-S, nov. 29. Az „Echo Nácin- I 
nale“ az Eliseo palotában tartott ' 
tanácskozás kapcsán azt írja, hogy 
bizonyos jelekből ítélve a zálogolá­
sok nem a Sajna jobb, hanoin bal­
partján fognak történni.

A porosz és bajor hivatalnokokat

Konfliktus 
a görög miniszterek kivégzése miatt 

Anglia visszahívta athéni követét 
America is tiltakozott

ország a lausaunei konferencián 
teljesen magára maradna és még 
súlyosabban éreznó annak a helyzet­
nek következményeit, hogy az athéni 
angol követ elhagyta állomáshelyét.

Athén, nov. 29. (Havas.) A hadi­
törvényszék ítéletének indokolásá­
ban megállapítják, hogy a vádlottak 
a nép dőlt tudatosan eltitkolták a 
Konstantin király hazatérésével járó 
veszedelmeket.

Konstantin azután eljátszotta a 
szövetségesek erkölcsi támogatását 
Görögország részére és ezzel elő­
idézte a kisázsiai katasztrófát. A 
vádlottakkal szemben bebizonyítot­
tak, hogy bazaáiuló összeesküvők 
voltak.

Athén, nov. 29. (Havas.) Az angol 
követ értesítette a kormányt a diplo­
máciai összeköttetés megszakításáról 
és este elu azik Athénből.

London, nov. 29. Angliában álta­
lános felháborodást váltott ki a gö­
rög miniszterek kivégzéséről szóló 
hir. Ittei i felfogás szerint ma a 
görög forradalmi bizottság azt gon­
dolt:), hogy csak úgy elősütheti meg 
állását, ha enged a tömeg hangula­
tának, akkor világos, hogy helyzete 
nagyon is bizonytalan. A fo.radalrai 
bizottság eljárása súlyos következ­
ményekkel járlo-t Görögországra 
nézve.

A diplomáciai összeköttetés meg­
szakítása Anglia részéről komoly 
figyelmeztetés Görögország címére, 
de a többi Országnak is szól, amely 
hasonló módszereket kivan alkal­

mazni, mint például Bulgáriának, 
ahol szintén több volt minisztert 
állítottak törvényszék elé.

Ró/na, nov. 29. A sajtó egyértel­
műié# megbélyegzi a görög minisz­
terek kivégzését. Az Epoca ezt írja : 
A göiög nép elvesztette igazságéi- 
zetát. A miniszterek életükkel fi­
zették meg Venizelosz ambícióját.

Becs, nov. 29. Ypsilanti herceg 
bécsi göiög követet visszahívták.

Row</, nov. 29. Athéni jelentés 
szói int Anglia elrendelte a görög 
vizeken időző hadihajóknak a pyreusi 
kikötőbe való összevonását

Lausanne, nov. 29. A Lausanner 
értekezlet territoriális és katonai al­
bizottsága Waygand tábornok el­
nökletével azt a határozatot hozta, 
hogy az értekezletnek az Egei ten­
geren levő szigeteknek demilitarizá- 
lását javasolja.

A pénzügyi albizottság ülésén, 
amely a török államadósságok fel­
osztásának kérdésével foglalkozik, 
Izmod basa kérte, hogy az adóssá­
gokat osszák fel Törökország és 
mindama államok között, amelyek a 
végi török birodalomból területeket 
annektáltak.

Pdris, nov. 29. Az „Exchange“ 
távirata szerint Gaeftry amerikai 
képviselő Athénben személyesen til­
takozott a halálraítélt miniszterek ki­
végzése ellen. Az Egyesült Államok 
kormánya tiltakozó jegyzéket nem 
küldött.

A közigazgatási reform 
és a lakásügyi törvény

Budapest, november 29. Raiovszky 
Iván belügyminiszter munkatársunk­
nak a kővetkezőket mondotta:

— Az 1921-iki augusztusi politi­
kai atmoszféra nem volt kedvező a 
közigazgatási reform keresztülvite­
lére. Egészen más volt akkor a hely­
zet, a királypuccs előtt állott mk. 
Az ember azt hitte, hogy a király­
kérdés is rövid átmeneti idő után 

i rendezhetjük, azonban ’■■ajnálattal 
be kell jelentenem, hogy a király 
kérdéshez még hosszú ideig nem 
nyúlhatunk hozzá.

Teljesen lehetetlenség azonban, 
hogy ez az égető reform, a köz­
igazgatás reformkérdése, ugyanilyen 
hosszú időre elhúzódjék. Különben 
is a régi nemzetgyűlés összetétele 

\ sem volt olyan, amely a közigazga­
tási reform politikai jelszavaktól 
mentes megalkotását biztosította 
volna. A mai nemzetgyűlés össze­
tétele remélni engedi, hogy olyan 
közigazgatási reformot alkothatunk, 
amely az országra nézve előnyös 
lesz.

Vass József népjóléti miniszter 
a lakásügyi törvény ellen a sajtóban 
és a szövetkezett ellenzék részéről 
elhangzott megjegyzésekkel kapcso­
latban a MTI munkatársának a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ellenzéki politikusok körében 
i de a sajtó részéről is különböző ki’.
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fogások hangzottak el n nemzetgyű­
lés elé beterjesztett lakásügyi tör­
vényjavaslatul kapcsolatban. Nem 
óhajtok ezeknek a kifogásoknak ér­
demi megtargynlásaba bocsátkozni, 
ellenben szívesen elismerem azt, 
hogy netn kívánatos, hogy törvény 
könyvünkbe beiktassuk a teljesen 
átmeneti jellegre való tekintettel a 
lakásügyek elintézését megalapozó 
kormány Vendeleteket.

Anna! könnyebben elismerhetem 
ezt, mert a lakásügyi törvény be­
nyújtásával egy pillanatig sein volt 
az. a célja, hogy a törvényjavasla­
tot törvényerőre emelje. A benyújtás 
indite oka kizárólag az, hogy a ki­
vételes hatalom alapján kibocsátott 
rendetetek batalya tudvalevőleg a 
következő hónapban megszűnik, ha 
csak az el műit indernnitási törvény 
rendel közősei szerint az illető ron­
dáiéi ek törvényjavaslat formájában 
a Ház elé be nem terjesztettek.

A beterjesztés ténye egymagában 
is elégséges arra, hogy a reudele- 
tok batalya továbbra is fennmarad­
jon. A lakásügyi rendeletek pedig 
mindaddig érvényben kell tartanunk, 
a-niií a szabadforgalom felé való el­
határozó lépés megtételének gazda­
sági és szociális előfeltételei nem 
jelentkeznek.

A köztisztviselők segélye
Budapest, nov. 29. A Közszolga­

lati alkalmazottak Nemzeti Szövet­
sége szerdán délután rendkívül lá­
togatott és izgalmas ülést tartott, 
melyen Keleti Dénes államtitkár, a 
Kansz elnöke beszámolt a köztiszt­
viselők rendkívüli segélye ügyében 
pénzügyminszterrel folytatott tárgya­
lásairól. Közölte, hogy a miniszter­
tanács a legközelebbi pénteken fog­
lalkozik a rendkívüli segély feleme­
lésének kérdésével.

A gyűlésen szóbakerült Peyer Ká­
roly nemzetgyűlési képviselőnek a 
drag isági bizottságban a szövetség 
elnöke ellen intézett támadása is, 
amely szerint Peyer összeférhetet­
lennek minősítette, hogy a Máv. el- 
nökigazgatója, egyben a Kansz el­
nöke is. A szövetség Peyer táma­
dását a leghatározottabb formában 
vissza utasította.

í hüllorgalom szauálíjDzása
Budapest, nov. 29. A külforgalom 

újabb rendezése tárgyában a kor­
mány rendeletét adott ki, amely 
megállapítja, hogy mely hatóságok 
adhatnak behozatali, illetve kiviteli 
engedélyeket, intézkedik a határszéli 
ellenőrző szervek feladatairól, fel­
sorolja azokat az árukat és tárgya­
kat, amelyeknek sem behozatalához, 
sem kiviteléhez nem kell külön en­
gedély .

A rendelet felhatalmazza a pénz­
ügyminisztert, hogy az értékpapírok 
kivitelének engedélyezését a M. Kir. 
Áhami Jegy intézetre ruházhassa. A 
külföldi fizetési eszközökkel való ke­
reskedésről és a külföldiekkel való 
forgalom korlátozásáról szóló kor­
mányrendelet intézi; dóséit az uj 
rendelet, amely december l én lép 
eleibe, non érinti.

A kivételes hatalom alapján ki- 
bo látott rendeletek közül a kor­
mány a műtárgyak kivitelének meg­
tiltása, továbbá az élőállatnak kül­
földre vagy megszállott területre 
való kiviteti tilalmáról szóló rende­
letét, úgyszintén az áruk ilforgalom 
tárgyában kibocsátott rendeletéit 
december l ével hatályon kívül he­
lyezi.
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Jóst cukrászdában dinnap d. n' 5-“‘"g zenés teadélután
Alkalmi torta parfait és f»gylalt. .Megrendeléseket állandóan elfogad. Mikulásokban 

boub nokban nagy választék.

A magyar tudomány ügye a Ház előtt
Budapest, nov. 29. A nemzetgyü- i 

lés mai ülését fél 11 óra után nyi­
totta meg Stcitovszky Béla elnök.

A községi kör- és segédjegyzök ! 
illetményeinek szabályozásáról szóló I 
törvényjavaslatot harmadszori olva- j 
Sásban is elfogadta a Haa.

Ezután folytatják a Tudományos 
Akadémia állami támogatásáról szóló 
törvényjavaslat vitáját. Usetty Fe­
renc a törvényjavaslatban a kultusz­
kormány nagy sikerét latja és azt 
elfogadja, egyúttal felhívja a mi­
niszter figyelmét a többi tudomá­
nyos intézetekre is.

Pakots József a javaslatot elfo­
gadja.

Hermann Miksa méltatja a Ma­
gyar Tudományos Akadémia mukö 
dését, amelyet különösen a terűié 
szetludományok terén fejtett ki. A 
javaslatot elfogadja.

A numerus clausus
Haller István: Pakots József be­

szédében megemlítette a numerus 
clausust. Azt mondotta, hogy meg­
bánjak még azt, hogy megalkottak. 
A harc a numerus clausus ellen 
sokkal komolytalanabb és kilátásta­
lanabb, semhogy védőimére kelljen 
áilani. Legyen mindenki meggyőződve 
arról, hogy amikor komolyan dön­
getni lógjak ezt a keresztény fuj i 
védelmére emelt sáncot, elég erős 
lesz ahoz, hogy őzt mogvédelinezze. [

Kiss Menyhért csodálkozik azon, i 
hogy Pakots minden beszédében a I 
numerus clausussal végzi,hiszen tudnia 
kellene, hogy Becsben hasonló moz- j 
galom van keletkezőben, amely arra ; 
irányul, hogy zsidó tanárok legfel- i 
jebb 2*/o-ban és zsidó egyetemi hal- | 
gatók csak bizonyos százalékban l 
lehessenek tagjai az egyetemnek. A I 
numerus ciaususra Magyarországon | 
szükség van.

Friedrich: ügy van, úgy van 1 - 
Ez önvédelem.

Pikier (Friedrich felé): Miért állt j 
akkor a cionista gárda élére ?

Friedlich: Hazugság ! Hogy lehet i 
ilyet mondani ? ' I

Kiss Menyhért: A magyar nemzet ' 
rendkívül liberális volt és ezzel a 
liberális tulajdonságával élt vissza 
a zsidóság, amikor beözönlött s az 
kulturfellegvárait bevette.

Friedrich István visszautasítja azt i 
a vadat, mintha ő a cionista gardát 
vezette volna.

— Eu felszólítom a baloldalt, bi­
zonyítsa be az ország szino elölt, I 
hogy valaha is bármilyen összefüg- ' 
gósben voltam ezekkel a cionisták­
kal. Ha bebizonyítja, levonom a ' 
konzekvenciát, lemondok maudátu- | 
momról és eltűnők a politika szín- ‘ 
teréről Felajánlok továbbá minden 
cionista zsidó után 10 ezer koronát 
jótékony célra. (Derültség.)

Pikier: Friedrichnek nincs meg 
az erkölcsi jogosultsága hozzá . . . j

Nagy felháborodás tör ki erre az I 
egész Házban, kivéve a szociálde- I 
moktaia oldalon.

Felkiálltások: Rendre, rendre !
Az elnök ezért a kifejesésért Pik­

iert rendi eutasitja.
Pikier szavai elvesznek a nagy­

zajban.
Több személyes kérdésben történt

felszólalás után az elnök napirendi 
indítványt tett.

Szünet után Almássy László al- 
elnök nyitja meg az ülést.

Kállay Tibor pénzügyminiszter be­
terjeszti az Alpenländische Torried 
Industrie ActiengeselFchaft és a Déli 
Fa'iit Tózegmiivek R. T., másrészt 

pedig a kormány között kötött szer­
ződést és kéri a pénzügyi bizottság 
elé való utalását es megvizsgálását.

Ezután áttérnek az
interpellációkra.

Stakács Andor a földadó, Vá- 
zsonyi Vilmos a miskolci „Reggeli 
Hírlap“ ügyében interpellál).

Kiadják a belügyminiszternek.
Nagy Ernő Beregme.iyo közigaz­

gatási ügyeivel kapcsolatosan ter­
jeszt elő 3 interpellációt.

Hebelt Ede interpellációját a bel-
ügyminiszterhez intézi az internálá­
sok ügyében.

Egy kijelentésére Huszár elnök 
figyelmezteti, hogy olyat mondott, 
amiről az egész ország tudja, hogy 
valótlanság. Nem vitázhat az elnöki 
székből, de óva inti, hogy a kom­
munizmust bármiképen dicsőítse, vagy 
igazolja és no mondjon el olyan dol­
gokat, amelyekben nem bizonyos. (A 
Ház a baloldal kivételével megtap­
solja az elnököt.)

Fagya János halasztást kér, mire 
Rupert Rezső a házszabályokhoz kér 
szót. Kifogásolja, hogy Bogya már 
21-én bejegyezte interpellációját még 
mindig nem mondja el, holott inter­
pellációjában őt is vadakkal il­
leti.

A Híz hozzájárul Bogya interpel­
lációjának elhalasztásához.

Az ellenzék nagy zajban tör ki, 
elnök az ülést felfüggeszti.

Rupert 
és a devecseri halottak

Szünet után Púpért Rezső szóvá 
teszi azt a vádat, amellyel állítólag 
Bogya interpellációjában foglalkozni 
akart. .4 vád szerint Púpért 21 zsi­
dót gyilkoltatott volna meg a deve­
cseri erdőben Erre vonatkozólag ki­
jelenti, hogy ezt senki sem látta, ő 
sem, legfeljebb hallomásból tudja az 
egészet.

Bogya János: Előre megállapítja, 
hogy nem igaz Rupert beállítása, 
minllia a dologról csak hallomásból 
tudott volna. Hivatkozik Rupert egy 
közbeszólásara a július 7-iki nem­
zetgyűlésen, amikor Szabó József a 
szocialistáknak azt a szemrehányást 
tette, hogy mindig csak fehér ter­
rorról beszélnek és nem vörös ter­
rorról, továbbá felsorolta azt, hogy 
az ellenforradalom alkalmával négy 
embert végeztek ki, akik keresztény- 
szocialisták voltak. Akkor Rupert 
Rezső egyszerű közbeszólás »Lkjá­
ban megemlítette, hogy a devecseri 
erdőben 21 embert végeztek ki.

ERBEAUD-
f loris», Btb. dessertek, színházi 
cukorkák, tejcsokoládék ooo 

CSEMEGE ÜZLETBEN 
Hangám kávéház mellett. Piac a, 55.

november 3q

A fiumei kérdés
Budapest, nov. 29. Bruno Aston 

a trieszti „L’Era Nouva“ 
kesztojo a fiumei kérdésről H köv-t' 
kezőket mondotta: '

— Fiúmét az olasz közvólmuéuv 
olasz városnak tekinti, is in 
kábü. mert nemzetiségi összetételi 
nél fogva nem is lehet mas. a .... 
pallói szerződést azonban aláírtuk / 
meg is fogjuk tartani.

Mi Fiúmét Olaszországgal 
testnek, egy léleknek tui-tjuk > 
pallói szerződést egyébként a- 
ősét len " 
móljuk,

így 
A ra.

. - - — szeren-
alkotásnak tekintjük és re- 

. , K a jövő események 
kedvező irányban fogják előse<nteni 

a kérdésnek megoldását. 
természetesen kikötője keli 

hgy legen annak a két országnak 
amely mögött.- van : Magynrszdgn'tk 
és Horvdtoszágnak. '

ennek
Fiume

1922 november 30. (Gyötörtök)
Prot.: András Kath.: András.

| 'A Meteorologiai Intézet időjóslata: 
Átmenetileg enylis bb idő várható, sok he­

lyütt csapadékkal.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 

8-tól este 8-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9—1.ja 

délután 2—6-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 

„Liliom". C) bérle:.
A jog- és pénzügyi bizottság illése délután 

fél 4 orakor a városházán.
A Fazekas Mihály föreátiskola szülői ér­

tekezlete délután 5 órakor a reálisko­
lában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak-. Kossuth. Nap II. Rákóczi, 
Nádor, Csokonai, R, menyseg.

— A Községi Párt alakuló nagy­
gyűlése. A két evvel ezelőtt lezajlott 
nemzetgyűlési választásokra emlé­
keztető érdeklődés mellett folynak 
az előkészületek a Községi Párt 
december 2-án délután 2 orakor, az 
Arany-Bika nagyiét méhen tartandó 
nagygyűlésére. A telkeknek rég vart 
egybeforradása megtörtént, párt és 
felekezeti különbség nélkül töme­
gesen írják alá a kibocsátott alá­
írási íveket. A szinte szokatlan ér­
deklődés mar elére is biztosítja a. 
fényes győzelmet.

— Üzenet a női labornak! Kérjük 
mindazokat, akik a női táborban 
működtek, hogy december hó 3-án 
délután 2 órakor a Községi Part 
nagygyűlésén az Arany-Bika nagy- 

| termében megjelenni.szíveskedjenek. 
; A vezetőség.

— Iparos nagygyűlés. A debreceni 
ipartestület vasárnap december 3-án 
délelőtt 10 órakor iparos nagygyű­
lést tart az ipartestület dísztermé­
ben a következő tárgysorozattal: 1. 
A betegségi biztosítási járulék elő­
leg ügye. 2. Az iparosok vagyon- 
vattsága. 3. A tanonciskolái sérel­
mek. É nagygyűlésre az iparosokat 

l azzal hívjuk meg, hogy tekintettel 
I a tárgyak nagy fontosságára, minél 

nagyobb szambán és pontosan a ki* 
tűzött időre megjelenni szívesked­
jenek. — Ipartestület.

— Az EME közgyűlése. Az ÉJ 
redő Magyarok Egyesületének deb­
receni csoportja december 2-án, 
szombaton este 6 órakor közgyűlést 
tart, melyen a kiküldöttek az orszá­
gos kongresszusról is beszámolnak.

— A vagyonváltság búzaára. A 
pénzügyminiszter a mezögazdasagi 
ingatlan vagyonváltsága fejében n; 
zctondö búza arat a földmivelésugyi 
miniszterrel egjotértöleg deceaibei 
hónapra métermázsánként tízezer 

' koronában állapította meg.
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- As evangelikns egyház vendégei. 
December 3-an, ádvoue első vasai- i 
napján ünnepe lesz azev. egyháznak. 
gapi Béla dunántúli cv. püspök, a 
kiváló egyházi szónok és Br. Rad- 
vdnszky Albert, a Luther Társaság 
világi elnöke jelennek meg, mint ;<z 
er egyház vendégei, hogy előad i-

a'l elősegítsék az egyházi óiét 
kialakulását. A december 8-án dél­
után 5 órakor az ev. templomban 
tartsndó estélyre folhivjuk a hívok 
fig,elmét. Kérjük a jegyeket előre 
ni ugráltain.

— A ;Debrecen Nyírbátori Hév. 
vaJülon. A 12. és 13. számú vonatok 
november hó 30-tól kezdődöleg nyolc i 
napig szünetelnek.

— Örs. Patty Day Miller Debre­
cenről- A budapesti Ifjúsági iVörös- ■ 
kereszt csoportok ez évi első tanár- ' 
elnöki értekozletöket a napokban j 
tartották meg, ahol il'j. íiickl Antal ' 
debreceni megbízott is megjelent. 
Hrs. Patty Day Miller amerikai vö 
róskerosztes kiküldött beszámolójá­
ba» debreceni útjáról a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkozott. Nem­
győzte eléggé dicsérni az itteni if­
júsági Vörös Kereszt csoportok ered­
ményes működését s azt a feledbe- 
letlea szives fogadtatást és vendég- 
s/.oieiotet, amiben Debrecenben része 
volt. Kijelentette, amit jegyzőkönyvi 
kivonatban meg kapott Csonkama- 
gyarország minden Ifjúsági Vörös 
Kereszt csoportja, — hogy ő ugyan I 
Amerikának egy olyan országából 1 
ott, amely hires a vendégszereteté- ; 

•.öl, azonban kénytelen bevallani, ; 
h gy a debreceni fogadtatás után 
az ő hazája nem tudja, mi a ven­
dégszeretőt. Viszonzásul diszebédet , 
. lolt debreceni házigazdái tiszteié- j 
térő, amelyen ifj. Rickl Antalon és i 
feleségén kívül Ollinger Béláné, í 
Petri Pál államtitkár és felesége és i 
dr Szukováthy Imre vörös keresztes 
íöoivos veitek részt.

Udvari vacsora György tiszte- j 
leiére. Belgráditól jelenük : A szerb . 
■király, annak örömére, hogy a ki- j 
nilyi család és György herceg közt ; 
minden ellentét megszűnt, udvaii ■ 
vacsorát adott a megtért herceg j 
tiszteletére. Megjelentek ezen az ; 
összes Belgvádban székelő jugoszláv ■ 
s kibföldi előkelőségek. Az udvari 
vacsorának nem volt politikai vo­
natkozása.

— Sikkasztásért elítélték a po- i 
ZSOnyi killötökapitányt Pozsonyból 
jelentik: A pozsonyi törvényszék 
egyik büntctőtauácsa előtt sikkasz­
tás vádja alatt állt Kuotas József j 
'elfüggesztett pozsonyi kapitány. I 
Kouhis két év előtt jött Pozsonyba, ! 
ahol kikötökapitánynak nevezték ki. j 

■ kapitány rövidesen szerelmi vi- | 
Monyt kezdett egy hivatalába se- j 
gédeiőnck beosztott tizenhétéves, I 
szintén cseh származású leánnyal, i 
akinek kedvéért meghamisította a j 
hivatalos elszámolás adatait s ilyen- 
képen 43 ezer koronát sikkasztott. I 
Koutas, mindent bevallott. Érdekes, 
hogy az államiig,vész vádbeszédében 
•ókép azért követelte-a vádlottak 
»■eg büntetését, mert ők, mint
^zlovonszkóban tartózkdó csehek 
kötelesek lettek volna jó példával 
eh'ljtii-ui Koutast tizhónapi börtönre 
■‘éitek el, a leányt azonban leimen 
■r'.lc a bíróság.

— Felkérjük helybeli és vidéki 
poíizetöinkei, szíveskedjenek elő- 
iiwtesüket megújítani, nehogy kény 
teleuek legyünk lapunk küldését be­
szüntetni.

Nem akarok többé katonát látni...
Az országból örökre kitiltott zsidó kereskedő

Érdekes büapnrt tárgyalt tegnap f 
délelőtt a debreceni kir. törvény szék i 
Ujfaltissy József elnöklete alatt mű- 1 
ködo büntetőt macsa. A vádlott Ka- i 
szovics Ferenc 40 áros, izraelita ! 
nagykarolyi kereskedő volt, akit az I 
állami és társadalmi rend ellem i 
vétséggel vadolt a kir. ügyész ég ' 
képviseletében Aíe<ö Sándor kir. . 
ügyész. i

A vad szoiint Aüs.'Oi'ú'S', aki űz- j 
leli ügyekben gyakran utazott át a 
hitáron oláh meghallott területről | 
Budapestre, ez év szeptember 27 én ; 
Nyirábrányban beszédközben, mikor ; 
Gerda Gábor vámőraltiszt érdeklő- j 
dött, hogy mi újság van oláh meg- I 
szállott területen, goromba hangon I 
igy válaszolt:

— Mi köze hozzá: őzt még egy ' 
generálisnak sem mondom meg. 1 
Tudja ki vagyok ón? Én mar a Ka- I 
rolyi-forradalom idején vezető sze- , 
repet vittem s éu mondtam az elsők ; 
között, hosry nem akarok katonát I 
látni! Én utálom a katonákat, — I 
mondja maga is mér katonáskodik? '

A tegnapi tárgyaláson Kaszovics I 

Felemelték a gaz és villany árát 
A jog- és pénzügyi bizottság ü<ése

Debrecen város jog- és pénzügyi I
bizottsága tegnap délután dr Vargha ; 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt I 
a városházán illést tartott a biz,olt- . 
sági tagok élénk részvétele mellett, i

A felemelt bérkocsi tarifa i
Elsőnek a debreceni bérkocsis I 

ipartársulat tarifaemelési kérelmével ■ 
foglalkozott a bizottság s a követ- ■ 
kezö tarifaemelést fogadtak el: ,

Egyfoga.u kocsi az első félórára 1 
160 korona, minden további negyed­
óra 70 korona.

Kétfogatu az első félórára 220, 
minden további negyedóra 90 K.

Vasúthoz és vasúttól nappal egy- 
fogatu 150, kétfogatu 200 K, éjjel 1 
egyfogatu 200, kétfogatu 300 K. • 
Minddu darab podgyász urán 20 K ; 
fizetendő.

Temetésnél oda és vissza házhoz ! 
szállítással egyfogatu 400, ké: fogatú 
500 K, templomba való no neteilel ■ 
együtt egyfogatu 500, kétfogatu 
600 K. Az Auguszta-szanatóriumhoz 
és az egyetemi klinikákhoz, a ren­
des órabér számítandó.

A gáz és villany
Ezután a gáz és villamosáram 

egységárának felemelésével foglal­
kozott a bizottság. Az újabb ár- j 
emelést a szénarak és munkabérek 
rohamos emelkedése teszi szüksé- j 
gessé. I

A bizottság elfogadta az előadó , 
előterjesztését, amely szerint a gáz ' 
egységárai 30, u vmany egységárát | 
55 százalékkal emelik fel.

Fejér Ferenc <lr a magánfogy asz • 
tók sérelmeit tc^zi szóvá, mig He- \ 
gedüs Jenő dr aziránt intéz kérdést ! 
Rimanőczy Béla világítási vállalati í 
igazgatóhoz, hogy a villany- és gaz- í 
gyár elavult berendezése követkéz- ; 
tőben mennyi kár éri a vállalatot. ■

Rimanóczy Béla elismeri, hogy a I 
gyár elavult berendezése több szén­
fogyasztást igényel s az igy elért 
veszteség milliókra felmegy. A gyár 
újjáalakításának költségei, amelyre! 
már szó vau, 150 milliót vennél;, k 
igénybe.

A bízót.ság a kapott felvilágosi 

tagadni igyekezett a vádakat s azt 
állította, hogy az. inkriminált kifeje­
zések ogyrészét az oláh katonákra 
értette. A kihallgatott tanuk Gerda 
Gabor é< Maróti Sándor, akik jelen 
voltak Kaszovicmak a katonákat 
becsmérlő s hazaáruló beszédénél és 
azon rendkívül megbotránkoztiik s 
bizonyították a vadat. Több tanú, 
köztük Kaszovics sógora, a vádlott 
előéletéről vallottak, amely szerintük 
nem volt kifogásolható.

Mező Sándor kir. ügyész vád és 
Goráte Lajos ügyvéd védőbeszéde 
után a bíróság biiriöí.iek mondotta 
ki a zsidó kereskedőt a magyar ál­
lami vend elleni vétségben s ezért 
20 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, 
azonkívül az őrs rág területéről örökre 
kiutasította s a visszatéréstől örökre 
eltiltotta. Az ügyész súlyosbításért, 
a védő fel mentesért folobbezett.

A birosjg kimondotta, hogy Ka- 
szovic-’, akit a vádtanacs is csak 
300 ezer korona kaució ellenében 
helyezett szabadlábra, míg ügye jog­
erős Ítélettel befejezést nem nyer, 
nem hagyhatja el Debrecen területéi.

tusokat tudomásul véve, javasolja a 
közgyűlésnek az. áramarak feleme­
lését.

A Csokonai-színház fája
Ezután Kardoss Gáza színigazgató 

azon kérelmét tárgyalta a bizottság, 
hogy a Csökonai-szinháznak fűtő­
anyagot adjanak.

Csűrös Ferenc kultuvtanáesnok 
ismertette, az előzményeket, a főispán 
ismeretes fellebbezését, ami miatt 
kenj teien volt a városi tanács a 
közgyűlés által már megszavazott 
fa kiutalásai beszüntetni. Emiatt a 
Csokonai-sziuház megint ott all, hogy 
kénytelen kapuját í.ihiány miatt be­
zárni.

Márk Endre s Mugoss György fő 
ügyész felszólalása után, akik az 
igazgató kérelmét támogatták, úgy 
határozott a bizottság, hogy java­
solja a közgyűlésnek, miszerint sür­
gessék meg a béliig} miniszternél an­
nak a közgyűlési határozatnak, amely 
a természetbeni fa- és világítási ked­
vezmény mrgmtásáről szól, jóváhagyá­
sát s addig is kölcsönfaval segítse 
ki a város a színházat, annál is in­
kább, mert az oláh fa nagyrésze 
már megérkezett.

A zenede! fellebbezés
Utoljára a zeneiskolai igazgatói 

állas betöltése tárgyában hozott ta­
nácsi határozat ellen beérkezett fel­
lebbezéseket tárgyalta le a bizottság.

Három fellebbezés érkezett he P. 
Nagy Zoltán megválasztása ellen : 
Haydn Istváné, aki amiatt fellebbe­
zett, hogy az ö képesítését ne u tar­
tották megfelelőnek az igazgatói 
állás betöltésére, mivel nem rendel­
kezik oklevéllel, csak végbizonyít­
vánnyal : azután IVeszprérny Andoré, 
aki fellebbezésében azt állítja, hogy 
ö csak feltételesen lépett vissza a 
pályázattól Haydn István javára s 
ha Haydu nőm választható, akkor 
az ö visszalépése is semmis; a har­
madik fellebbezést Csáky Janos, 
C>ana’: János és Ujfalussy Géza dr 
adták be.

Az előadó Csűrös Ferenc az, első 
két feilebbcz-st formahibák miatt
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ajánlja vis-iz.auta-itasra, míg Csalnék 
fellebbezésére vonatkozólag azt ja­
vasolja, hogy annak adjanak helyt 
a a városi tanácsot uj választás 
megejtésére szólítsák fel. annál is 
inkább, mert Nagy Zoltán, akit 
már hivatalvesztésre ítéllek egyszer, 
nem választható igazgatónak.

Balog István szerint P. Nagy Zol­
tán ellen hajsza folyik. A foleboo- 
zésoket elutasításra javasolja.

Magoss György szerint a városi 
tanács választása ellen a közgyűlés­
hez lehet fellebbezni és csak a köz- 
gyűlési határozat miatt lehel a koz- 
igazgatási bíróságnál pma-szal élni. 
Szerinte P. Nagy Zoltán választható 
igazgatónak. Javasolja, hogy a fel­
lebbezéseket elutasításra ajánlja a 
közgyűlésnek a bizottság s a köz­
gyűlés szólítsa fol P. Nagy Zoltánt 
az igazgatói állás mielőbbi elfogla­
lására, amit nem zár ki az sem, ha 
esetleg a közgyűlési határozat miatt 
panasszal elírok a közigazgatási bí­
róságnál. A bizottság egyhangnlag 
igy határozott.’?“

— Adományok az ujságirdk se­
gélyalapjára. A debreceni ujsagiróK 
segélyalapja javára az alábbi újabb 
adományok érkeztek : A jog- és 
pénzügyi bizottság egy tagja 1000 
korona, Szöllősi Mihály 500 korona.

— A Debreceni Kálvinisták Tem- 
ploujegyósüleie kitéréseket és hnza.->- 
s:<ni m gegye,léseket ellenőrző sz <u- 
osz.talyanik minden hónap első p*n- 
tekjén déiutáa 5 órakor a kollégium 
iliszlertnében tartani szokott, imával 
kezdődő és végződő, hiterösilő elő­
adással bevezetett legközelebbi szak­
osztályi ülése december h ’ 1 éu dél­
után <5 órakor Ir-z a kollégium fű­
lött disztem, inelvre ‘mimleu refor­
mátus hivő:, es mindé n érdeklődőt 
szeretettel meghív az elnökség.

— Mit is mondott csak Matuzsálem? 
Matuzsálem igy szö*t fiához : soha 
se vegy mást, csak székely havasi 
lud.i-sósborszeszt, ha erő-;, egész­
séges és hosszú életű akais: louai 
e földön.

— Kommunista izgatás a burok 
között. Johanesburgboi jelentik: 
Long Lewis és Hull, a tavaszi vé­
res zavargások főkolomposai bitóra 
jutottak. Temetésük alk ■.imával a 
komuiuuistak hatalmas tüntetést ren­
deztek. E héten ismét nagyszabású 
bűntény került tárgy akisre. Ezúttal 
19 ember felett ítélnek, akik egy 
bányában legyilkokattak a hivafal- 
nokokal. A kommunisták legújabban 
az iskolásgyermekek körében akar­
nak híveket toborozni és az iskolá­
ból kitóduló gyermekek kezébe röp- 
iratokat nyomnak, amelyekben „ár­
tatlan áldozatoknak“ nevezik a ki­
végzett b mosókét.

— A vámgabona ára. a pénzügy­
miniszter a malmok áltál decemberi 
őrlési adó fejében beszolgáltatott 
vámgabona térítési árat a közélel­
mezési miniszterrel egyetóriöleg mé- 
termá;',sünként a kóvetáezőRépea 
állapította meg : Rozs, kétszeres 
6800. arpa 7000. tengeri 9000, zab 
6600, köles 9000, tatarka 10,000 
ocsu aOO korona.

— T. hirdetőinket fölkérjük, 
hogy a Hajduföid részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá­
mában.
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— L’ Echo dn Danube. Tegnapi ! 
szamunkban „Kuilöidi propngnnda ; 
címmel megjelent vozetl'cikküukbeu . 
a Budapesttn francia nyelven nrng- , 
jelend napilapról szedvén, e lap ne­
vét tollhi* :* folyt *n hvlyteknül „Jour- , 
nai tin 1 la* uh*■"* nek irtuk. A lap i 
neve helyo-en : F<-'ho üti Da- j
nubt“. A magyar-ti érdekeiért liar 
col*', jól sze'kes/li‘tt lapot «janijuk 
olvasóink l’.gyeimébe. Előfizetési ára 
negyedévre 1500 katona, egyes szám 
25 kó'oua. Szerkesztősége és kiadó­
hivatala : Budapest, Vili., József- 
körut 5.

— Véres rablótámadás Nagysza- | 
fonta határában. Nagyváradról je­
lentik: Hétfőn éjszaka vakmeiö 
rablótámadás történt a Nagyszalonta 
környéki egvik tanyán. Fegyveres 
rablók állito tak be Molnár Samlor 
gazdálkodóhoz és kényszeiitették, 
hogy pénzt és ennivalót adjon sza­
mukra. A Imt’di'ák Moh ár Sándort. ' 
aki ellenkezni próbált, véresre ver- , 
ték és összeszurkáltak, aztán a la- | 
kasát és tanyáját kifosztották. A 
rendőrség nyomoz a lettesek után.
- Sorsjegytulajdonosokfigyelmébe 

Mindazok, akiknek Konvertált, Jó- 
sztv, Vötöckereszt, Erzsébet, Hazái, 
Bizilikai, stb. sorsjegyük vau kő 
zilijék pontos cinjüket — nyeremény- 
jog<*sults;jguk megállapítása végett 

•— a „Sorsjegy Újság“ kiad hiva­
talával : Budapest, jSzoiuly-u. 90.

—- ÄS É ■ E teaestébe. Az éb­
redők a múlt szezonban nagy láto­
gatottságnak és kedveitségnek ör­
vendett jótékonycélu teaestélyeket 
éietre keltik. Az első ilyen cstély 
iiz idén december 2 au, szombaton 
este 8 órai kezdettel lesz h klub­
teremben (Egyháztér 13. sz. Uranin 
mozi a'atl), melyre a t. tagokat és 
hovzátaitóikat ezúton hívja mcg a 
rendezőség.

— Megfellebbezett közgyűlési ha­
tározatok. Mint ismeretes, a város 
legu’óbbi tői vényhatóvági hÍ70tt<:igi 
közgyűlése elhatározta, hogy de 
ceniber 28 án betölti, a választás 
utján betöltésre kei ülő 20 város­
atya tagsági helyet s ugyanakkor 
elhatározta azt is, hogy feliratba^ 
két i a belügyminisztert miszerint 
engedje meg a polgármesteriszék 
be öltését is. A feliratot egy három 
tagú küldöttség vitte volna fel Buda­
pestre. A két közgyűlési határozatot 
most Bakíczy G bor bizottsági tag 
ős társai megfellebbezték. A felleb­
bezést már be is nyújtották.

— A Move vagyonmen'ö vásárba 
a tárgyak felvétele megkezdődött 
Kossuth-utca 3. sz. alatt, földszint. 
A vásár december tió elejéiül egész 
karácsonyig fog tartani (ny itva 10 tol 
1-ig és 4—6 ig). Eladasra tárgy a­
kat bárkitől átvesznek. Beadhatók 
gyermekjátékok, könyvek, kézimun 
kák, iparművészeti tárgyak, háztar 
t isi cikkek, fehérnemüek stb. A va­
saiba belép i (lij nem lesz. A be­
adott tárgyakért őrzési dijat nem 
számítanak.

— Közszemlén a közúti költség 
előirányzat. Csóka Samuel polgár- 
mestei hely ettes közhírré teszi, hogy 
D.-biecea s;-. kir. város közigazga­
tási bizottsága Debrecen sz. kir. 
város törvényit «tóságának 4923. évi 
ki zuti köllségelöirány zatát inegalia- 
pi'otta. Ezen közúti költségeiéit-.' nv- 
zatot november hó 30-atól december 
ho 15-éig a polgármesteri hivatal 
bin (Városház, emelet 4 es számú 
szoba) közszemlére kites, k. A k - 
«"'miére való kitétel ide e .hitt azt 
b rki megtekintheti s e ne felszó- 
Lunlást mlhat be december hólőig 
t -/a*.-In<; a polgármesteri titkári hi­
vatalban.

— Az ÉKE karácsonyi jótékony 
akciója. Fölkérem '.■/ EME ;*zou 
tag.l-it, akik a Usrácsonyi akció lé 
széle gyűjteni szívesek voltak, hogy 
gyűjtésük eddigi eredi* enyet 30-án 
este 6 órakor beszolgáltatni szives- 
kedionok. Ugyanakkor a teldolgozás 
módozatait i« megtargy aljuk. Kérem 
továbbá azokat a tagokat, akik a 
gyűjtésben részt venni szándékoznák, 
bögv gyüjtöivek átvétele végett a 
hivatalos órák alatt az irodában je­
lentkezni szíveskedjenek. — Főtitkár.

— Előleget szednek az áramló 
gyasztóktól Jelentette mar a Haján- 
föld, hogy a világítási vállalat nehéz 
helyzete miatt előleget fog szedni 
a fogyasztóktól. Az előleg kérdésé­
vel a jog és pénzügyi bizottság ma 
fog foglalkozni. Mint értesülünk, a 
kisfogyas-tóktól 50, középfogyasz­
tóktól 100, a nagy fogy asztóktól 150 
százalék előleg beszedését hatait'z- 
z:tk el december elsejétől kezdődő-

jak s-amitani a következő havi vil­
lanyszámlába.

— Megszökött rab. Farkas Izidor 
hajdúböszörményi szállót a debre­
ceni kir. törvényszék a múlt hónap 
lan csalás és sikkasztás miatt jog­
erősen másfélééi börtönre ítélte, 
Karkas a börtönben eleinte jól vi­
selkedett. A napokban kivitték mun­
kára a Nagyerdőre. Visszafelé jövet 
a Simony i utón Farkas a kisérő fog- 
há.zörtíM megszökött, futásunk eredt 
s eltűnt az egyik mellék ulciban. 
Farkas kézi elterítésére elrendelték 
a nyomozást. Személy leírása a kö­
vetkező.- 38 éves, 161 cm. magas, 
arca hosszas, haja, bajusza szőke, 
szeme kék. homloka magas.
- KARÁCSONYFADÍSZEK, Képes, 

könyvek, Hiúsági iratok, Betlehemek, 
Levélpapírok mappában, dobozban 
és c-titlt’di doboz bar. Emlékkönyvek 
stb nagy választékban kaphatók 
ANTALFV .1. könyvkeieskedésében, 
Szent Anna u. 13.

— Vitótek műsoros esteije- Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. város 
Vitézi Széke december’:! án este 7 
órai kezdettel Hajdúszoboszlón a 
kullurházban hazafias műsoros es­
télyt rendez. Közreműködnek : Vitéz 
Nagy Pál tábornok, Pdlfy Béla apát, 
dr Sri/dgvi Iinre, dr Jóim Kálmán, 
Kalmár ílános és az Országos Vitézi 
Szék regősei. Helyávak : Páludv 
600 K, ülőhely 150‘és 100 K, er 
kély- 50 korona. A bufolyó tiszta 
jövedelmet a Vitézi Intézmény ja­
vára fordítják. Az e-tély iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

— Remén? vagyonwentö árverés
csütörtökön délután 3-lol, Piac ittc.*

Színház
MŰSOR:

Csütörtök: Liliom. C) bSlet.
Péntek: Liliom, D) béliét.
Szombaton d ti.: A ha’hu.
Szombaton este : Hazudik a n u/sik
Vasárnap dvluán- Hamburgi menyasz 

szuny.
Vasárnap este: Liliom.

0,

Szinbá ak és ntozgoszinliAzak közleményei
Ma este Liliom ui betanulással. A cim- 

szerepít Kardosa Géza alakítja. A gyö- 
nyöiíi poétikus darab nagyszerűnek igét- 
kezö előadása pontban fel nyolckor kez­
dődik. A tisztelt színháziéit gatók kéret­
nek. hogy helyeiket pontosan öt perccel 
előadás előtt szíveskedjenek elfoglalni.

Szombat délután Hattyú mérsékelt hely­
árakkal

Sátán karmok, ma utoljára az Apolló­
ban.

Dr Babusé 11. pénteken az Apoll ban.
JÖN I Drakula. Jegyét biztosítsa ide­

jében._____________________________________

SPORT
Helyt adt k a DEAC óvásának-. Mint is- 

nie:i.-tvs, a L)1:AC megóvta a Nybtgyházi 
Törekvés ellen 1 :0á a e'voztitt méi'ltö- 
zései, mivel egyik aie < sát a io d ni-zl 
ál'iloita fi. A kea-tí kerület inté.z.ö- és fzl- 
iebbviteli tanácsa -.'rthető sportpo Íí.kíi 
szempoidbn! < lutasi1» tta a fellebbezést, 
míg most az O sz-'g'-s Vidéli lanács 
hei', t adót; a DF.AC panaszának, meg- 
temmisititte a rnérlt-’zést s ann; k újra 
való lejátszását lernte te e .

A TŐZSDE
JVUítgyar koron«: S2

ZUrlcht Jegyzés:

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London

210 00
536 00

UH 70

18(0

Milánó
37.20
25.60
17.0*»

BUDAPEST- 
Zágráb 
Varsó

1H5.00 18; 1'00

1X175
ÜO76

Deviza kör pont jegyzése
DEVIZÁK

Amsterdam 936—51, Bukarest la—6—, 
Koponhága 475 485, Krisztiánia 433 43, 
London 107G0 100. Bel lin 27- 32, Olasz­
ország 113—18, Pária 165 1. »’ragu 74-78 
Stockholm (i<l> —50, Sváj.' 410 f>.>, Bécs 
355 -6 ., Zágráb i-tO —780, Newyork 2350— 
2425, Varsó 15.00 16.10.

VALI IÁK
Napoleon 880(1, Angol font 10700—lot), 

l eva ISOtl—900. Dollar 2350- 425,Francia 
frank 165 71, Márka 2750-3250, Lira 113, 
Oszt, korona 350 65 Lei 1500—-600, So­
kol 74 -78, Svcjci Irank 440—55, Korona 
dinár 310 —320, encyei márka 1500-1600 
Hollandi forint 936—951, Belga frank 152

Oszlr. bg.
1*074
0076

Terménytőzsde-».
Hivatalos árak: Búza 76 kilós 

dóki 9500 
tiszavidéki 
rozs 6400 
árpa 7300

4-330-

960.1. egyéb 941.0 9..00, 78 kilós I 
9600— yHOO, egyéb 95'0 -9700, i 
3110, tak. árpa 6700— 900» sör 
500, 7.ab G.MXl—6<)0, tengeri |

, repce 14000 !4'H 0, korpa ,

Ge* tés jelentés.
Dó i hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 

Szabadvásári maradvány 1156 sertés, 10 
süldő és — malac, érkezett 309 sertés, 
— süldő, eladatott. 240 sértés és — malac.

Árak : Zsirsertés fiatal nehéz 450—490, 
könnyű 330—40C.

Vagy nyersanyagkészleteink módot ■ 
adtak arra, hogy a kereskedelmet ló 3 
üvegesen olcsóbb áron elláthassuk aÍ 
kiváló terpentines „Pyram“ cipőkrém 
met. A közönség sa ját érdekében cse­
lekszik, ha szükségletét sürgősen fe­
dezi, mert, ha a k-reskedők készletei 
kifogynak, már csak jóval drágábban 
lesz beszerezhető a ,1’yrmir'. a vvári 
árak már is m-ga-nblijk és további 
árváltozások válhatok. A terpentine.« 
„Pyram“ évekig eltehető, s a gyfo 

mely e szakmában a legelső ' és 
legnagyobb — garantálja, hogy a 
mai „Pyram“ cipőkrémnél jobbat 
tökéletesebbet s a cipőre előnyö­
sebbet előállítani nem lehet

BENES TESTVÉRIEK
VEGYÉSZE II GYÄR RT.
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

Nehéz az élet,
ió ruhába iárni gondot ad.jó ruhába járni gondot ad, iivi'm’rj 
olcsón beszerezni tessék NUUSiiUU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vá!'-utcza Z. SZ. (Zenedévelszemben*

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet én fizetek erte 

Kramer Ä
Férfi és női ALAPOK

ALAKÍTÁSAI' 
É S FESTÉSÉT 
SZAKSZERŰEN 

KÉSZ ÁRU É:S GYORS A N
KAPHATÓ ESZKÖZÖLNEK

M. NAGY MIHÁLYNÁL r'"r"X‘

-Lapkihordó
I | asszonyok fizetéssel felvétetnekí Ä UK ILjülDOaU* »«.a»v«-ww

; lapunk nyomdájában Piac u. *)J._

íanulólánj
Varga-utca I. vaip-u, i. ■ fizetéssel felvétetik lapunk nyom la-Varga-utca I.

€
4

» 
« 
<£> 
»

j jában Piac-utca 59. szám alatt.
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APRÓ HIRDETÉSEKsJ •
tfä • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó • Q .
„ f 3 kor. Vasár ás iinnennnnnknn 10 szóin 40 kor., minden további SZÓ « ä V

«*

Keresünk 
megvételre egy na­
gyobb lendkerékkel 
r.l'átott makdarálót. 
Hangya, Róna utca

o kor. Vasár és ünnepnapokon ÍŐ szóig 40 kor., minden további sró e A * 
4 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak ® w }

tatai 

kés és mflsserinli­
ves Debrecen. 
Szécltenyi-u. 1.

Elveszett
hat hónapos fehér- 
szörü zsemlyéioltos 
hím vizslakutya. — 
Megtaláló illó juta­

lomban részesül.

Bejáró
t akaritónét felveszek 

december 1 jére
Szent Anna-ntea 5, i

Emelet.

Hatvan-n 27.

Berakott
i tnkaréktüzhely el-
1 adó Burgundia-utca
1 5 szám alatt.

Posztó 
hulladékot, nyulbört 
vásárol magas áron, 
l.ibándy Debrecen, 

Péterfia 4.

Eladó
két darab vaská’.U 

Bethlen-ntca4,.

És vcsöintézít i
1 PAULÓ j
I ut«j<i»yunyl-u.*•'* *
I tA»»>fow I

r ratraiit^izsoiraecB^
| S/arácsonyi és újévi ajándékok

Xí< fd Äinle-f QCt ftli

&a

Parfürr ö* , Köintszeszek, Szappanok, Manikeur
S’» Fé«U- Os nefakazetták stb sto. Likör essentia*
■ % mindenfele legolcsóbban beszerezhetők a

K őrző Drogueriában SSäÄ «
jgp \ ISGfllgW vi- KMM '

Nyomatott a Magvar Nemzeti Könyv- én T^nkíadóvállalat nyom
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